
 
 
 
 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ. κ. Υπουργούς  

• Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

Θέμα: «Στρεμματική ενίσχυση των εισοδημάτων όλων των παραγωγών μήλων, 

καστάνων, αχλαδιών και κερασιών των περιοχών Λάρισας και Μαγνησίας» 

Οι Βουλευτές Κόκκαλης Βασίλειος και Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος καταθέτουν προς 

τους κ.κ. Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών ,ως Αναφορά επιστολή των Αγροτικών Συνεταιρισμών ΠΕ Λάρισας και ΠΕ 

Μαγνησίας με το κοινό αίτημα κάλυψης της απώλειας εισοδήματος παραγωγών 

Μαγνησίας – Λάρισας. 

Σύμφωνα με την επιστολή «το 2025 αποτέλεσε έτος πρόκλησης μεγάλων ζημιών 

για τους παραγωγούς προϊόντων δενδροκομίας στη περιοχή Μαγνησίας και Λάρισας. 

Ειδικότερα για καλλιεργητές μήλων, καστάνων, αχλαδιών και κερασιών, καλλιέργειες οι 

οποίες σε μεγάλο βαθμό, ειδικότερα τα μήλα, είναι εγκατεστημένες στο γεωγραφικό εύρος 

της Ζαγοράς και της Αγιάς, η χρονιά ήταν απογοητευτική δεδομένου και του αυξημένου 

κόστους παραγωγής.» 

Επισημαίνεται ότι «Με τη συγκομιδή όλων των προϊόντων, τα προβλήματα 

επιβεβαιώθηκαν από τις χαμηλότερες των προσδοκώμενων ποσότητες που 

συγκεντρώθηκαν, σύμφωνα πάντα με τις ανά προϊόν καλλιεργούμενες εκτάσεις. Κατά τη 

διάρκεια της μετασυλλεκτικης διαχείρισης δε, η ποιοτική υποβάθμιση που καταγράφεται, 

αποδεικνύει εμμέσως και τη μειωμένη ποσότητα συγκέντρωσης, συνέπεια και του παγετού 

αλλά και της ξηρασίας, ενώ εντείνει το ποσοτικό πρόβλημα που προέκυψε από τις 

κλιματικές συνθήκες. 

Αναφέρεται ότι «με τις συνθήκες αυξημένων οικονομικών απαιτήσεων που 

επικρατούν για τις καλλιέργειες αλλά και γενικότερα για την επιβίωση στις περιοχές μας, τα 

απογοητευτικά αυτά αποτελέσματα δημιουργούν σοβαρό προβληματισμό στον αγροτικό 

κόσμο, που καλείται παράλληλα να αντιμετωπίσει αυξημένα εργατικά κόστη και έλλειψη 

εργατών γης, σε έναν τόπο που τα δημογραφικά στοιχεία εντείνουν την πίεση.» 

Υπογραμμίζεται ότι «Σύμφωνα με πληροφορίες που διακινούνται οι δύο περιοχές 

Μαγνησίας - Λάρισας έχουν εξαιρεθεί από ευεργετικά μέτρα ενίσχυσης εισοδήματος 

παραγωγών, ειδικά για τα μήλα, σε αντίθεση με άλλες μηλοπαραγωγικές περιοχές της 

Ελλάδας και παρά το γεγονός ότι η μηλοκαλλιέργεια αποτελεί κρίσιμο στοιχείο του τοπικού 

οικονομικού προϊόντος.» 
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Ζητείται «η στρεμματική ενίσχυση των εισοδημάτων όλων των παραγωγών μήλων, 

καστάνων, αχλαδιών και κερασιών των περιοχών Λάρισας και Μαγνησίας.» 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας.  

Αθήνα, 17 Μαρτίου 2026 

Οι καταθέτοντες  Βουλευτές 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 



 



 




